

聊聊过年那些事儿

可悲 | 安徽农村新春“豪赌”见闻
一年打工钱不够过年打几场牌



□据 新华社合肥2月14日电

一年打工存不了几万元,没想到过年打几场牌就输掉一大半——春节期间,安徽省的一些农村青年向记者反映,过年亲朋好友聚会都有牌局,有人甚至将一年的辛苦钱输了个精光。

过年回家,上了牌桌“大出血”

“还没到正月十五,我就输了近1万元。”六安市中店乡青年许强(化名)在江苏常熟一家电子厂打工,1年的工资不过3万元,平时连一件好衣服都舍不得买,但是过年回家上了牌桌“大出血”。他告诉记者,从腊月二十三到正月初五他几乎每天都有牌局。走亲戚吃过饭就打麻将,同学聚会变成了“斗地主”,就算有时候凑不齐4个人,也能推牌九、炸金花。一开始他还以为赌注和平常一样是5角“一

嘴”,没想到过年期间翻了10倍,打4圈麻将输了近千元。许强实在心疼,只好继续玩下去指望翻本,却越输越多。

记者走访了解到,像许强这样的农村回乡青年不在少数。他们大多20出头,刚出去打工没一两年,手里刚刚有了一笔属于自己的存款。过年期间打牌输赢在五六千元的人非常普遍,不少人输掉数万元,有人甚至要从父母手中借钱当路费。

赌博成了农村青年互相攀比的方式

为啥年轻人一回农村就卷入“赌局”?大家告诉记者,跟在城市里繁忙的工作、丰富的生活相比,回乡青年几乎正月里都在家里无所事事。

没有其他消磨时间的方式,赌博成了农村青年互相攀比的方式。

“牌桌上不能怂。”许强说,过去看村里的年轻人谁有本事谁没本事,就看谁勤快、农活做得好,或者是念书出息了,可是自从大家纷纷外出打工后,除了挣钱,大家失去了统一的价值观。前几年大家互相攀比房子、车子,这几年,很多人都在城里买了房,过年回来也就待10多

天,因此牌桌上的票子,成为有没有挣到钱的最直观“证据”。

“麻将牌一响,几头猪白养。”看着孩子们在牌桌上挥霍血汗钱和时间,他们的家人对此更有感触。六安市苏埠镇青年王娟告诉记者,她的父母在家操劳一年,田地里的收成和养的牲口加起来也就挣1万多元,母亲身体不好,弟弟还在读大学。原本她打算给父母3000元贴补家用,没想到丈夫的几场牌局就输了五六千元。

“我只希望回家过年能够平平淡淡、团团圆圆的。不要让赌钱搅了新年,也搅了我们一家人和和美美的日子。”王娟说。



(本版图片均为资料图片)

可喜 | 班长酒后发1.5万元红包
知情后大家纷纷退回

□据《泉州晚报》

福建省南安市的李女士在微信朋友圈里,讲述班级同学聚会发生的一场“红包醉案”。她说,何班长喝多了,打算在班级群里发个总额为500元的拼手气群红包活跃气氛,结果酒劲上头,眼一花,手一抖,500元多加了一个0,变成了5000元。更离奇的是,他喝酒太多,以为第

一个红包没发送成功,又发了一个5000元的红包到同一个同学群里。随后,这名班长又发了一个5000元的红包到一个股票群里。几分钟内,何先生发出去1.5万元红包。

不明就里的同学一开始纷纷抢红包,大家为班长的慷慨和大气点赞。聚会散了后,有心的李女士算了一下,班长在群里发了两个红包,总额有上万元。得知

班长是在酒后发了那么大的红包后,大家商议,要把红包钱退回去。一时间,“抢红包”变成“退红包”。

截至2月12日晚上,经过爱心接力,1.5万元已基本退给何先生,本已做好吃哑巴亏打算的他很感动。

记者从微信运营方了解到,单个红包上限为200元,单个群红包上限为2万元,但随机的金额不超过200元。

可叹 | 一网友称在哈尔滨吃鱼被宰
两桌饭花了1万多元



□据《黑龙江晨报》

日前,有网友发微博称,春节期间他在哈尔滨北岸野生渔村吃饭被宰,10斤4两的鱼结账时成了14斤4两,两桌饭花了1万多元。随后,记者联系到了发微博的陈岩。

陈岩说,大年初二(2

月9日)他们4家人共计20人,从江苏省常州市报团来哈尔滨游玩,游玩了美景后,在导游的带领下来到哈尔滨松北区的北岸野生渔村就餐,当时知道鱼的价格是每斤398元和每斤298元。“问题出在了结账上,当时我们两个人看着称重10斤4两的鱼,结账的时候却是

14斤4两,点的另外两种鱼也存在乱写斤两的情况,两桌饭共计花费1万多元。为此,我们在结账时与商家发生了不愉快。”陈岩说。

哈尔滨市市场监督管理局得知陈岩消费的遭遇后,立即召开会议进行部署,调查结果将尽快向社会公布。